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Podařilo se obnovit mechanické čištění odpadních vod
Ústřední čistírna odpadních vod v Ostravě-Přívoze po ničivých povodních znovu ožívá. Díky obrovskému úsilí stovek lidí se rozběhl první stupeň čištění, který výrazně sníží znečištění řeky Odry. Druhý stupeň, tedy biologické čištění, by mohl být spuštěn už na jaře.
Povodně napáchaly v Ostravě obrovské škody na vodohospodářské infrastruktuře. Ústřední čistírna odpadních vod byla místy zaplavena až do výšky šesti metrů a musela být odstavena z provozu. Veškeré splašky tak odtékaly přímo do Odry. Na začátku roku přišla dobrá práva. Čistírna znovu spustila první stupeň mechanického čištění.
Jan Dohnal (ODS), primátor Ostravy: "Chtěl bych poděkovat všem, kteří se na té obnově podíleli, ať už to byli zaměstnanci od nás z magistrátu, zaměstnanci OVAKu nebo externích firem. Jedná se o velice technologicky složitý celek." 
Jan Kotala, vedoucí odboru vodohospodářských staveb MMO: "Mechanické čištění odstraňuje z té vody veškeré nerozpustné látky, tzn. veškeré pevné mechanické látky a biologické čištění naopak odstraňuje všechny rozpustné látky."
Druhý stupeň, tzv. biologické čištění, který odstraňuje i rozpuštěné znečištění, bude následně nabíhat od  března 2025. Jeho aktivace a účinnost je do značné míry závislá na teplotě. 
Jan Dohnal (ODS), primátor Ostravy: "Rychlost bude závislá i na počasí. Biologická složka se rozvíjí podle tepoty vody, takže laicky řečeno, čím bude tepleji, tím to bude dříve." 
Pro provoz vyhnívacích nádrží byly zajištěny cisterny se zkapalněným LNG jako záložní zdroj energie. Tato opatření umožňují částečný provoz, zatímco probíhají další opravy zařízení. Pořád také trvá apel, aby lidé  dodržovali kanalizační řád a neházeli do odpadu co tam nepatří.  
---
Malé Hoštice a Chlebičov propojí nová cyklostezka
Malé Hoštice a Chlebičov propojí nová cyklostezka. Cílem její výstavby je zvýšit bezpečnost pěších a cyklistů mezi těmito obcemi, které spojuje rušná silnice.
Milovníci cyklistiky i procházek se dočkají nové cyklostezky. Bude dlouhá zhruba 2 km a povede z Malých Hoštic do Chlebičova. O kvalitní cyklistické spojení obě obce usilovaly delší dobu. 
Martin Dostál, referent odboru rozvoje města a strategického plánování, Magistrát města Opavy: “V tuto chvíli je tato stavba rozdělena na dvě etapy. První etapu bude realizovat statutární město Opava a druhou etapu obec Chlebičov. Obě etapy jsou pokryty dotacemi ze Státního fondu dopravní infrastruktury a z rozpočtu MS kraje."
Po dostavbě cyklostezky už lidé nebudou muset využívat velmi frekventovanou silnici I/56.
Martin Dostál, referent odboru rozvoje města a strategického plánování, Magistrát města Opavy: “To stávající směrové vedení tam bylo velmi nevýhodné, protože na území Malých Hoštic v podstatě cyklostezka nebyla žádná v tomto úseku, ve směru na Chlebičov byla ve špatném stavebně technickém stavu."
Cyklostezka  povede z ulice Horní kolem lesoparku, kde se můžou rodiny s dětmi zastavit a vyřádit se na místních atrakcích. 
Miroslava Konečná (OMČO), starostka Malých Hoštic: “Je tam broukoviště, mají tam květnaté louky, jsou tam přírodní překážky, sklad, dále tam jsou průlezky, mohou si tam opéct špekáček, takové posezení tam je."
obyvatelka Malých Hoštic: "Myslím, že jo, že každá stezka, kde je to bezpečné s dětmi, tak je to fajn pro nás, že se můžeme někde jít projít, projet.”
Nová cyklostezka si vyžádá zhruba 7 milionů korun včetně DPH a hotova by měla být nejpozději do konce letošního roku. 
---
VODNÍ NÁDRŽ NOVÉ HEŘMINOVY: SCHVÁLENÍ UMÍSTĚNÍ
Ministerstvo pro místní rozvoj schválilo umístění vodní nádrže Nové Heřminovy, která má být dokončena do roku 2033. Přípravy zahrnují majetkoprávní vypořádání do roku 2026, výběr zhotovitele do roku 2027 a hlavní stavební práce v letech 2029–2032. Nádrž bude chránit údolí řeky Opavy před stoletou vodou a zlepší bezpečnost měst jako Krnov či Opava. Projekt zahrnuje i přeložku silnice I/45 a související protipovodňová opatření.
NA ZIMNÍ ODM ZAVÍTÁ PREZIDENT PAVEL PAVEL
Zimní edice Olympiády dětí a mládeže se uskuteční v Moravskoslezském kraji od 26. do 30. ledna 2025. Zahájení proběhne ve Werk Areně s vlajkonošem Tomášem Kundrátkem a koncertem Lake Malawi. Účast na slavnostním ceremoniálu přislíbil také prezident Petr Pavel. Na soutěži se představí 1200 mladých sportovců ve 27 disciplínách, kteří si rozdělí 330 ručně kovaných medailí. 
---
Na Nový rok se v Havířově narodily tři děti
Večer na Silvestra nečekali v havířovské nemocnici ani jeden porod. Vše se ale změnilo po půlnoci rychlým narozením malé Michaely. A nebyla jediná.
Michaela, Eliška a Emily. To jsou holčičky, kterým se dostala velká pozornost, protože přišly na svět jako první miminka v roce 2025 v havířovské nemocnici. Maminka prvního dítěte takový Silvestr nečekala.
Alena Sošková, maminka: “Jsem vstala, dali jsme si přípitek, chytla jsme kontrakce a už jsme za chvíli jeli. Nevím kolik bylo. 0:35, 0:40 jsme vyrazili do porodnice a už to byl sešup. A 1:55 se narodila. Měla jsem strach, protože první porod byl zdlouhavý, tak jsem z toho měla strach, co bude a nakonec super.”
Ani jeden z novoročních porodů nebyl plánovaný.
Petronela Bieliková, primářka gynekologicko-porodního oddělení: “To byl příjem z venku. My jsme tady na Silvestra neměli nikoho a měli jsme prázdno a paní po půl noci dorazila, krátce na to porodila a všechno je dobré."
Tradičně hodně zdraví popřál rodinám i primátor města.
Ondřej Baránek (ANO), primátor Havířova: “Já jsem strašně rád, že jsem mohl přivítat malou Míšu na světě jako první, protože my potřebujeme, aby se rodily děti, aby byly mladé, zdravé, šťastné rodiny."
Počet porodů v nemocnici stále stoupá.
Norbert Schellong, ředitel Nemocnice Havířov: “Máme teď slabší porodní roky, protože rodí tzv. ročníky 90 a naše porodnice může říct, že oproti loňsku jsme skoro o 80 porodů více, než v roce 2023. Takže pro nás ten rok 2024 byl velmi úspěšný."
V loňském roce se v havířovské nemocnici narodilo 1015 dětí. 
---
Opavská porodnice přivítala první miminko roku 2025
Porodnice opavské Slezské nemocnice přivedla na svět první miminko letošního roku. Stala se jím holčička, která dostala jméno Magdalénka a na svět přišla 1. ledna před půl 5. odpoledne.
Vůbec prvním opavským miminkem roku 2025 je holčička Magdalénka. Na svět přišla přírodní cestou a jak maminka tak Magdalénka jsou v pořádku a mají se čile k světu. 
Marek Fabian, primář gynekologicko-porodnického oddělení SNO: “Prvního ledna se v naší porodnici narodily dvě miminka. První dítě tohoto roku se narodilo 16.21, jmenuje se Magdalenka, holčička a hned potom, v podstatě chviličku potom se narodilo druhé miminko, které se jmenuje Žofie.” 
Radana Šmalcová, maminka Magdalénky: “3 820 máme, jmenujeme se Magdalénka a 51 cm, že?A jste šťastná..Jo, po tolika hodinách, to už musím, že?”
Iveta Španková, maminka Žofie: “Měla 3 kila 480, 52 cm, šla císařským řezem plánovaně, neplánovaně o den dřív, a jinak, už jsme se těšili až ji budeme mít tady.” 
Prvnímu miminku je vždy věnována velká pozornost. Mamince, tatínkovi i Magdalénce tak přišel popřát s velkou kytici v ruce ředitel nemocnice a s dalšími dary pak i vedení porodnice. 
Karel Siebert, ředitel SNO: “Maminka i holčička jsou zdravé, popřáli jsme jim jako každý rok všechno nejlepší do života.” 
Opavská porodnice je velmi oblíbená nejen díky vstřícnému personálu, ale i díky tomu, že nabízí jak klasické, tak alternativní metody porodů. Budoucí rodičky tak mají z čeho vybírat. 
---
SLEVOVÉ VOUCHERY NA POBYTY V JESENÍKÁCH
Moravskoslezský a Olomoucký kraj nabízejí turistům slevové vouchery na ubytování po povodních, které snížily návštěvnost Jeseníků. Turisté ušetří 300 Kč na osobu a noc při pobytu na 2–7 nocí u smluvních ubytovacích zařízení. Program běží od 2. ledna do května 2025 nebo do vyčerpání 20milionové alokace. Seznam partnerů je k dispozici online.
NOVÁ ZNAČKA ‚STOP‘ NA OBCHVATU KARVINÉ
Na křižovatce obchvatu Karviné nahradila v polovině prosince značka ‚Stop‘ původní ‚Dej přednost v jízdě‘. Tato změna reaguje na časté nehody v místě a má zvýšit bezpečnost všech řidičů. Nové opatření má za cíl zajistit větší pozornost a odpovědnost účastníků provozu. Další podrobnosti se dozvíte na portále dopravniinfo.tv
---
Velká cena NJ přivítala krasobruslařky z celé republiky
Velká cena Nového Jičína v krasobruslení je prestižní sportovní událostí, která každoročně přitahuje závodnice z celé České republiky. Soutěž probíhá ve více kategoriích, od nejmladších nadějí až po zkušenější závodnice.
Na zimním novojičínském stadionu se konal další ročník Velké ceny Nového Jičína, která nabízí příležitost sledovat na ledové ploše výkony mladých talentů i už zkušenějších krasobruslařek. Pro domácí závodnice je to také možnost, jak změřit síly s konkurencí. 
Jana Křižanová, trenérka Krasobruslení Nový Jičín: “My tady tento závod pořádáme, každým rokem, kdy se takhle sjedou závodnice celé České republiky a ukážou tady v Novém Jičíně, co umí, co zvládají. 
Soutěž probíhala ve více kategoriích, od nejmladších nadějí po adult B. Poměrně mladý novojičínský oddíl krasobruslení, který ještě neoslovil ani deset let, let, už má zastoupení ve všech věkových skupinách.  
Laura Doležalová, Krasobruslení Nový Jičín: “Krasobruslení už čtvrtý rok, hodně těžký je Axel, který teď trénuju, to jsou dvě otáčky. A daří se mi piruety.”  
Zuzana Šustková, Krasobruslení Nový Jičín: “Já krasobruslím asi sedm let, přivedla mě k tomu moje trenérka. Začala jsem na školičce bruslení, líbilo se jí, jak bruslím, tak jsem to zkusila a baví mě to.”      
Jana Křižanová, trenérka Krasobruslení Nový Jičín: “Bruslíme necelých deset let. Nejlepší, co se teď umístila Zuzka, bylo v Havířově, kde skončila čtvrtá v dorostenkách, Za adulty nám závodí Lucka, která se většinou umístí na prvním, druhém, třetím místě, takže to je super.”    
Novojičínský krasobruslařský oddíl trénuje třikrát týdně, nové zájemce o tento ladný sport, přijímá kdykoliv během roku.  
---
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